
ATA Nº 028/2014 

Aos quatro (04) dias do mês de novembro de dois mil e quatorze (2014), às dezesseis horas 

e trinta minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jaime 

Talietti Borsatto assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Daniel 

Borges de Lima, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello Musselin, Nelso de Bona, 

Fabio Junior de Lima Pereira, Delemar Panis, Jaime Talietti Borsatto, Tiago Santin Fornari 

e Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou aberta a 

Sessão e colocou em discussão a Ata de nº 027/2014, da Sessão Ordinária realizada  no dia 

vinte e um (21) de outubro de dois mil e quatorze (2014).  Colocada a Ata de nº 027/2014 

em votação, aprovada integralmente e por unanimidade. A Vereadora Elisabete fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do 

dia: - Projeto de Lei nº 081/2014; - Projeto de Lei nº 009/2014 de origem Legislativa; - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2014; - Requerimento nº 014/2014; e, - Indicação nº 

005/2014. Colocada a ordem do dia em discussão e votação, aprovada por unanimidade. A 

seguir passou-se  para a Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 081/2014, que “Altera o artigo 1º 

da Lei Municipal nº 2138 de 18 de novembro de 2010.” Após alguns debates, a Comissão 

de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocado o Parecer e 

o Projeto de Lei nº 081/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - 

Projeto de Lei nº 009/2014, de origem Legislativa e de autoria do Vereador Jaime Borsatto, 

que “Denomina Prédio Público - Antiga Sede da Administração Municipal de  

Arvorezinha.” Colocado em discussão, os Vereadores destacaram a importante trajetória de 

Nelson Santos de Lima e ao final a sua esposa Clea Mezzomo também se manifestou.  A 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocado o 

Parecer e o Projeto de Lei nº 009/2014 em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. - Indicação nº 005/2014, de autoria dos Vereadores do PDT, que solicita ao 

Prefeito Municipal  seja construída uma Ponte-Calha no Rio Figueirinha, na comunidade de 

São Sebastião do Forqueta, na divisa com o município de Putinga. Colocado em discussão, 

o Vereador Nelsinho disse que a Indicação foi apresentada pelo fato dos moradores daquela 

comunidade há muito tempo estarem  reivindicando a construção da ponte-calha, que será 

um importante acesso ao município de Putinga e vai beneficiar diversas comunidades. O 

Presidente informou que o Prefeito Municipal já fez uma reunião com o Prefeito de Putinga 

para no próximo ano construir a ponte em parceria. Disse que no próximo ano vai marcar 

uma reunião na comunidade de São Sebastião do Forqueta para tratar desse assunto, mas 

independente da indicação ser aprovada ou não a obra será realizada. O Vereador Rogemir 

disse que é um pedido daquelas comunidades e realmente é uma necessidade a construção 

da ponte e se a mesma já está nos planos do Executivo Municipal essa indicação apenas 

reforça o pedido. A Vereadora Elisabete também salientou que se está tudo acertado com o 

município de Putinga a indicação vem apenas reforçar a reivindicação dos moradores, que é 

antiga, e que será de grande importância. A Vereadora Fabiane disse que é uma 

reivindicação das comunidades e só vai beneficiar e facilitar a vida dos moradores. O 

Vereador Delemar disse que vê a indicação como politiqueira, já que o Prefeito e o 

Secretário de Obras já estão providenciando o projeto da ponte-calha. Disse que o 

Município passa por dificuldades financeiras e a obra será realizada no próximo ano e vai 



discutir com o Prefeito sobre esse assunto. Destacou que é a favor da ponte, mas contra a 

Indicação. O Vereador Fabinho informou que conversou com o Prefeito Municipal e o 

engenheiro da Prefeitura de Putinga, que já tem o projeto pronto, que não será uma ponte-

calha e sim uma ponte, mas inicialmente o valor orçado foi considerado muito alto e agora 

estão fazendo ajustes para que a construção da ponte seja viabilizada e resolva 

definitivamente o problema e esse é um compromisso assumido pelo Prefeito Municipal e 

por isso segue a opinião do colega Vereador Delemar. O Vereador Daniel informou que a 

Câmara de Vereadores de Putinga já aprovou a construção dessa ponte e o acordo entre 

Arvorezinha e Putinga está praticamente concretizado e até março a obra será iniciada. O 

Vereador Tiago classificou a Indicação de oportunista e politiqueira, que quer apenas 

colocar o povo contra a Câmara e contra o Prefeito Municipal, enquanto que o PDT teve 

doze anos para fazer a ponte e não fez e também  tem a mesma opinião dos colegas de 

bancada. Colocada a Indicação nº 005/2014 em votação, reprovada por cinco (05) votos 

contra quatro (04), sendo os votos favoráveis dos Vereadores do PDT. - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2014, de autoria do Presidente, que “Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar que especifica”. Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocado o Parecer e o Projeto de Decreto 

Legislativo  nº 002/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - 

Requerimento nº 014/2014, de autoria dos Vereadores do PDT, que solicita ao Prefeito 

Municipal  seja fornecido a esta Casa Legislativa,  dentro dos prazos vigentes previstos no 

artigo 127 da Lei Orgânica Municipal e 37 da Constituição Federal, as informações abaixo 

solicitadas: 1 – Informar em que situação se encontra a Escola de Educação Infantil  Beatriz 

Fornari Ferri Berti; 2 – Fornecer cópia dos contratos celebrados pela administração 

municipal com todas as empresas de Assessoria Jurídica e/ou Consultoria Jurídica que estão 

em vigor atualmente ou celebrados em 2014; 3 – Fornecer um relatório informando quanto a 

administração municipal pretende economizar financeiramente com a implantação do Turno 

Único e em que áreas; 4 – Informar quais os servidores contratados pela Municipalidade de 

agosto de 2014 até esta data, especificando o nome do servidor, o respectivo cargo ocupado 

e onde está lotado; 5 – Fornecer cópia da Prestação de Contas do Natal no Morro 2013. 

Colocado em discussão, o Vereador Nelsinho 

disse que está apenas exercendo sua função de fiscalizar os atos do Executivo Municipal e 

espera ser atendido. O Vereador Rogemir disse que é um direito dos Vereadores e de 

qualquer cidadão arvorezinhense e espera ser atendido, caso contrário as informações serão 

buscadas de outra forma. Lembrou que desde julho o site da Prefeitura de Arvorezinha não 

vem sendo atualizado com relação a contratação de pessoal. O Presidente solicitou ao 

servidor Marcelo para que entre em contato com o Prefeito para que regularize essa 

situação. A Vereadora Elisabete disse que são cobrados pela população e é preciso dar as 

respostas a eles. A Vereadora Fabiane disse que solicitou verbalmente algumas vezes a 

Prestação de Contas do Natal no Morro 2013 e na questão do Portal da Transparência é 

importante manter atualizado, até para que o Prefeito não seja punido. O Vereador Delemar 

disse com relação ao Turno Único que até a Presidente adotou o horário de verão para 

economizar. O Vereador Fabinho disse que requerimento no seu entendimento é palhaçada, 

porque se resolvesse o problema, apresentaria um para acabar com a pobreza de 

Arvorezinha. Entende que os requerimentos tem objetivo eleitoreiro e politiqueiro e também 

entende que a política deve ser vista de maneira diferente nos dias de hoje, para que 



funcione e resolva os problemas da população. Já este requerimento é diferente e não causa 

prejuízo ao Município e com relação a escola, informou que em março de 2015 estará 

funcionando. Quanto a contratação de assessoria jurídica acredita que a informação deve 

estar no Portal da Transparência e se não está deve ser informada no mesmo. Quanto a 

economia com o turno único, disse que somente após o final do turno único é que surgirão 

os números. Com relação aos servidores contratados só faltou solicitar também o salário e já 

com relação a prestação de contas, lembrou que foi um evento realizado pala ACISAR e o 

pedido deve ser repassado àquela entidade. O Vereador Daniel disse que é um direito dos 

Vereadores de terem as informações. Destacou que houve uma denúncia infundada contra 

sua ervateira de que a Prefeitura estava pagando a energia elétrica. O Vereador Tiago disse 

que é outro requerimento que tenta colocar os Vereadores da situação contra o povo. O 

Presidente disse que o requerimento tem algumas coisas importantes, mas é só atualizar o 

portal da transparência que muitas das informações requeridas estarão disponíveis no Portal. 

Com relação ao turno único, a resposta poderá ser dada apenas no final. Para o Natal no 

Morro 2013 o Município repassou recursos para a ACISAR e ela é quem deve fornecer a 

Prestação de Contas. Disse que o Requerimento deveria solicitar as informações 

separadamente. Colocado o Requerimento nº 014/2014 em votação, reprovado por cinco 

(05) votos contra (04), sendo os votos favoráveis dos Vereadores do PDT. A seguir passou-

se ao Grande Expediente: O Vereador Daniel disse que está fazendo a sua parte como 

Vereador e não está deixando de atender os eleitores. Disse que durante a construção de sua 

ervateira nunca se utilizou das máquinas da municipalidade de forma gratuita e tem 

inclusive todos os recibos dos pagamentos realizados e mesmo assim houve uma denúncia 

de que a municipalidade teria pago a subestação de luz da ervateira, o que não é verdade e 

tem os comprovantes disso. A Vereadora Fabiane lamentou que a bancada do PDT não foi 

convidada para participar da solenidade de inauguração dos banheiros, mesmo tendo sido 

uma das responsáveis para que a obra fosse realizada. Com relação a afirmação de que os 

requerimentos são uma palhaçada, lembrou que o próprio Presidente se diz o rei dos 

requerimentos e os Vereadores de oposição apresentam requerimentos porque as pessoas 

solicitam. Com certeza se o Vereador Fabinho fosse oposição não diria que requerimento é 

palhaçada. O Vereador Rogemir disse que muitas vezes é perseguido  porque tentam 

misturar o seu trabalho com a função de Vereador, pois como empregado deve atender as 

orientações da RGE. Reclamou  novamente que os Vereadores do PDT praticamente não 

tem acesso ao programa de rádio da Câmara de Vereadores. O Vereador Fabinho disse que 

as pessoas também o procuram pedindo para fazer requerimentos, mas prefere buscar 

resolver o problema diretamente com o Prefeito. Disse que entende que cada Vereador 

busca fazer o que entende ser melhor e quem vai julgar isso é a população. O Presidente 

informou que o deputado eleito Sergio Turra já está ajudando o nosso Município. Disse que 

durante os seus mandatos apresentou mais de quinhentas propostas. Nada mais havendo 

para ser registrado, às dezenove horas e quinze minutos (19:15 hs) o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em 

votação, será devidamente assinada.  


